Due palline uguali, entrambe con una carica di 7,4 nC,
sono poste alla distanza d = 50 cm. La forza gravitaziona-
le potrebbe, in linea di principio, equilibrare la forza elet-
trica di repulsione tra le cariche.

» Calcola la massa che dovrebbero avere le due palline
per ottenere la condizione di equilibrio tra forza elet-
trica e forza gravitazionale. Il risultato ottenuto dipen-
de dalla distanza tra le palline?
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PROBLEMA A PASSI = > -
**% Considera tre cariche allineate: Q, = -25 % 107 C F' . + F
Q,=3,0x10°CeQ, =2,5x 10~ C. La distanza tra Q, e Tor ='4 '3
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